



## 习近平致电祝贺哈西娜 当选连任孟加拉国总理 李强向哈西娜总理致贺电

新华社北京1月11日电 1月11日，国家主席习近平致电谢赫·哈西娜，祝贺她当选连任孟加拉人民共和国总理。

习近平指出，中国和孟加拉国是传统友好邻邦。建交49年来，两国始终相互尊重、平等相待、互利

共赢，在涉及彼此核心利益问题上相互支持，在实现各自发展振兴的道路上携手前行，给两国人民带来实实在在的福祉。去年8月，我和哈西娜总理在南非约翰内斯堡会见，就发展中孟关系达成重要共识。希望中孟双方共同努力，进一步

落实好双方达成的重要共识，深化政治互信，弘扬传统友谊，加强发展战略对接，高质量共建“一带一路”，推动中孟战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

同日，国务院总理李强向哈西娜总理致贺电。

## 倪岳峰在全省市委书记抓基层党建述职评议会议上强调 全面增强基层党组织政治功能和组织功能 为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力保障

### 王正谱出席 石军到会指导并作点评

河北日报讯（记者四建磊）1月11日，全省市委书记抓基层党建述职评议会议在石家庄召开。省委书记倪岳峰在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，认真落实习近平总书记关于党的建设的重要思想，全面增强基层党组织政治功能和组织功能，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力保障。省委副书记、省长王正谱出席会议，中央组织部副部长兼基层办主任、组织二局局长石军到会指导并作点评。

会上，11个设区市和雄安新区党委（党工委）主要负责同志逐一述职。定州、辛集市委书记，省委省直工委、省委教育工委、省国资委党委主要负责同志及省委非公有制经济组织和社会组织工委书面述职。倪岳峰按照“一述一评”方式，逐一进行点评，三位基层代表作了现场点评。参会人员进行了投票评议。

倪岳峰指出，习近平总书记关于党的建设的思想，为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。各级各部门要强化政治担当，深化思想认识，把学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，与学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神结合起来，以基层党建工作实际成效忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调，刚刚过去的2023年，是河北发展史上具有特殊重要意义的一年，也是基层党建工作取得显著成效的一年。全省各级党组织坚持不懈抓基层、强基础、固根本，思想政治基础更加巩固，服务中心大局更加有力，党的组织体系更加严密，抓基层导向更加鲜明，各项工作取得新进展。但同时也要看到，我省基层党建工作仍然存在一些短板和不足，必须高度重视，认真研究解决。

倪岳峰指出，要扎实做好基层党

建工作，团结凝聚各方面力量，推动中国式现代化在河北更加可见可感可行。要以政治建设统领基层党建，巩固拓展主题教育成果，强化党的创新理论武装，严守纪律规矩，引导基层党组织和党员干部始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要以组织体系建设优化基层治理体系，整合资源力量，回应群众诉求，健全矛盾化解机制，推进基层治理体系和治理能力现代化。要以高质量党建促进高质量发展，组织广大党员积极服务重大国家战略实施、现代化产业体系建设和一流营商环境、保障改善民生，更好把党的组织力量、组织优势转化为发展动力、发展优势。

倪岳峰强调，各级党组织要坚持把抓好党建作为最大政绩，树牢大抓基层的鲜明导向，进一步压实管党治党责任，建强基层干部队伍，强化基层基础保障，不断提升基层党建工作质量和水平。

石军在点评讲话中说，河北各地各部门持续加强基层党建工作，取得了积极进展。要认真学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，聚焦增强基层党组织政治功能和组织功能，扎实做好抓基层、打基础、固根本各项工作，进一步强化政治建设、提高整体效能、补齐短板弱项、压实党建责任，以高质量党建促进高质量发展。

省委常委、省人大常委会党组书记、省政协党组书记；省直有关部门、各市（含定州、辛集市）、雄安新区有关负责同志，部分“两代表一委员”和基层党员干部群众代表等参加会议。

## 凡事务实功出实招求实效

沧平

肯定成绩的同时，我们也要清醒看到，个别党员干部工作作风不尽如人意，有的流于形式、浮于表面，功夫下在“花架子”上；有的敷衍塞责、得过且过，当一天和尚撞一天钟，甚至“只当和尚不撞钟”；有的缺乏担当，遇到困难躲着走，碰到难题往外推……凡此种种，都与全市高质量发展的步伐不相符，只会贻误发展机遇、影响发展成效。

务实效、出实招、求实效，贯穿其中的就是一个“实”字。这既是践行党的宗旨的必然要求，更是

推动发展的必由之路。加快推动习近平总书记殷切嘱托在沧州落地见效，责任重大、使命光荣，更需坚定信心、脚踏实地、务建实效。无论是推动京津冀协同发展，还是加快黄骅港规划建设、盐碱地综合利用，都必须拿出实干精神和实际行动，才能取得实实在在的成效。我们要练好调查研究这一“基本功”，践行“四下基层”优良作风，深入一线察实情、谋实策、出实招，奔着问题去、盯着问题改，在现场走访调查掌握具体情况，在科学分析研判中找准问题症结，在与群众

交流学习中得出破题答案，以真招、实招、硬招直抵问题要害，靶向发力精准高效解决各类困难问题。

工作务求实效，就是要用结果说话，不能“雷声大、雨点小”。要坚持效果导向，事不避难，善作善成，真刀真枪干出“数据”、干出“实景”。要强化担当精神，练就敢于担当、实干尽责的“铁肩膀”，事争一流、务求实绩。要狠抓末端落实，疏通责任落实链条中的堵点淤点难点，推动责任压力传导至“神经末梢”，真正让决策部署变为实际成效。

## 到二〇三五年美丽中国目标基本实现

### 全市技能人才达83.61万人 高技能人才占比超三成

本报讯（记者李倩 通讯员朱冲）记者日前从市人社局获悉，截至目前，全市技能人才达到83.61万人，较2022年增加1.94万人，高技能人才占比达32.16%。

我市不断加大新时代高技能人才队伍建设，建立市委组织部牵头抓总，相关部门各司其职，行业企业为主体、职业院校为基础的高技能人才培养体系。出台了《关于加快建设新时代人才强市的实施方案》《沧州市新时代高技能人才队伍建设贯彻落实举措》《关于开展2023年职业技能培训提质增效行动实施方案》等系列举措。同时，加大人才引进投入力度，去年以来共发放人才购房补贴1284.3万元、租房补贴123.7万元，办理人才住房公积金贷款5083万元。在加大创业担保贷款支持力度方面，鼓励各类人才来沧创业创新，财政贴息2555万元，发放创业担保贷款6.48亿元，全省排名第一。

聚焦绿色化工、管道装备等主导产业和县域特色产业发展需求，我市广泛征集企业需求，加大引才力度，全市共引进各类人才11957人，其中硕博人才1371人。我市还征集2024年重点领域人才需求，收集170家用人单位390个岗位需求2292人，编制2024年度重点产业、重点领域人才需求目录，围绕人才引进、培养等方面，对人才政策文件进行全面梳理，对外公布沧州狮城人才子女入学、住房安居、医疗保健等服务电话等。

积极推动中国特色企业新型学徒制，采取培养和评价“双结合”等模式，开展订单式培养、套餐制培训。目前，10家企业与8家职业院校联合开展新型学徒制培训1749人次。推广“产教融合”“工学一体化”等新型教学模式，深化学徒制教育教学改革，探索科学高效的培养模式。依托高技能人才培训基地、技能大师工作室等平台，针对不同类型、不同群体高技能人才实施差异化培养。目前，全市共建成国家级高技能人才培训基地2个、省级高技能人才培训基地5个、国家级技能大师工作室3个、省级技能大师工作室1个、市级劳模和工匠人才创新工作室35个，开展培训6214人。

全面实行新“八级工”职业技能等级（岗位）序列，积极开展企业自主评价，对技能高超、业绩突出的一线职工，打破学历、资历、年龄、比例等限制，直接认定高级工以上职业技能等级。大元建业集团股份有限公司被省人社厅认定为省特级技师评聘试点企业，2023年7月，通过自主评价产生了我市首例特级技师。

坚持以赛促学、以赛促训、以赛促评，健全以全市职业技能竞赛为龙头、行业和县（市、区）职业技能竞赛以及专项赛为主体、企业和院校职业技能比赛为基础的职业技能竞赛体系，选拔出一批知识型、技能型、创新型人才队伍。

### 奋进2023

虽已进入严冬时节，但沧州一个个项目建设现场上依然一派热火朝天的繁忙景象。无论是机器轰鸣的车间，还是塔吊林立的工地；无论是日新月异的工业园区，还是蓬勃发展的产业基地，都演奏着沧州砥砺奋进的最强音。

新项目催生新动能，大项目预示大发展。2023年，我市把加快项目建设作为推动高质量发展的头等大事，按照“竣工一批、在建一批、开工一批、储备一批”的总体思路，持续推动传统产业转型升级，不断发展壮大战略性新兴产业，加快构建现代化产业体系，为推动沧州高质量发展提供坚实支撑。

### 坚持“项目为王”，在实施项目带动下发力突破

经济航船行稳致远，重大项目既是“稳定器”，更是“推进器”。2023年，全市共实施省市重点建设项目475个、总投资2732亿元，其中省市重点建设项目50个、总投资1059亿元；全市共47个项目纳入省重点前期项目管理，总投资1262.2亿元，平均单体投资27.4亿

## 加快建设经济强省美丽河北 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章

## 激活高质量发展新动能

### ——2023年全市项目建设综述

本报记者 郭震 本报通讯员 李震

元。与上年相比，总投资增长244亿元，增幅24%；单体投资增长13.7亿元，增幅100%。省重点前期项目规模和质量均有所提升。先后组织四次重点项目建设现场推进会，总计开工项目1230个、总投资超3600亿元，涵盖了多个重点领域，为高质量发展注入强大新动能。

占地1100亩、总投资180亿元的鑫海控股集团澳凯石化高端复合材料综合体项目正在渤海新区黄骅市加快推进。该项目主要包括一期油品储存中转库项目、二期高端复合材料项目、三期石化特种材料项目。项目相关负责人表示，项目建成后，澳凯石化公司将实现从石化产业向新材料产业的链条延伸。高端复合材料综合体项目的集聚带动效应，也将为产业集群发展带来积极影响，为渤海新区黄骅市绿色石化产业从“油头”向“化



盐山县一家管道装备企业全智能化生产流水线旁，工人们正在加班加点赶制订单。  
傅新春 摄

尾”延伸产业链条、建设更具广泛影响力的优质化工新材料基地注入新的动力。

我市围绕绿色化工、管道装备等传统主导产业，着力做好建链补链延链强链大文章，促进产业链条更加完备、产业特色更加鲜明、集

群效应更加突出，传统产业转型升级步伐不断加快。

一年来，投资205亿元的河北德谊生物科技、投资180亿元的鑫海化工澳凯石化高端复合材料、投资310亿元的远景（沧州）零碳智能产业园，（下转第二版）